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https://www.100test.com/kao_ti2020/594/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E6_B3_A8_c45_594509.htm 专题七：销售自产货物提供增

值税应税劳务并同时提供建筑业劳务的征税问题 一、问题背

景 一项销售行为如果既涉及增值税应税货物又涉及非应税劳

务，为混合销售行为。非应税劳务包括建筑业、交通运输业

等。就这一项行为要根据纳税人的主业来判断是缴纳增值税

还是营业税。在营业税中，销售自产货物或者提供应税劳务

并同时提供建筑业劳务的征税问题进行单独处理。 例题：生

产玻璃幕墙的企业，生产玻璃幕墙同时要为客户提供安装劳

务，这两项行为实际上是一项销售行为，它既包括玻璃幕墙

的货物，也包括为安装玻璃幕墙而发生的建筑业的安装劳务

，这时根据混合行为的处理，应该属于主业以货物为主的，

应该交增值税。玻璃幕墙的安装劳务收费比较高，如果这一

劳务也对其征收增值税，那么就会加大企业的税负，所以就

产生了销售自产货物提供增值税应税劳务并同时提供建筑业

劳务的征税处理问题。 二、具体分析 （一）自产货物的范围 

包括金属结构件（活动板房、钢结构房、钢结构产品、金属

网架等产品）、铝合金门窗、玻璃幕墙、机器设备、电子通

讯设备、防水材料等。 （二）税务处理的相关内容 1、纳税

人以签订建设工程施工总包或分包合同方式，销售自产货物

、提供增值税应税劳务并同时提供建筑业劳务，同时符合以

下条件的，对销售自产货物和提供增值税应税劳务取得的收

入征收增值税，提供建筑业劳务收入征收营业税： （1）具

备建设行政部门批准的建筑业施工（安装）资质； （2）签



订建设工程施工总包或分包合同中单独注明建筑业劳务价款

。 凡不同时符合以上条件的，对纳税人取得的全部收入征收

增值税，不征收营业税。 实际上是一种混合行为的特殊处理

，如果单位符合上面的两个条件，混合行为按兼营处理：货

物交纳增值税，建筑业劳务交纳营业税。 ★注意：一定是销

售自产货物。 2、扣缴分包人营业税的规定 例题：某玻璃幕

墙生产企业的总承包人接了一1000万的项目，有700万是生产

玻璃幕墙，300万是安装劳务。如果将300万的安装劳务转包

给其他人，700万是销售玻璃幕墙，那么作为总承包人就是扣

缴义务人，应对分包人应该缴纳的营业税执行扣缴义务。 又

如，总包合同是将1000万中的40%分包给其他玻璃幕墙生产企

业，600万中有500万是玻璃幕墙的货物，100万是安装劳务。

作为总承包人首先对玻璃幕墙的货物500万交增值税，对100

万安装劳务交营业税。同时，总承包人作为扣缴义务人代扣

代缴分包人的营业税。 ①如果分包人具有建筑业施工资质，

同时在分包时合同里明确注明了400万中350万是玻璃幕墙的

货物的金额，50万是安装劳务的金额。代扣代缴的营业税的

数额是1.5万（50×3%） ②如果分包人不具有建筑业施工资质

，或者在合同中没有单独注明价款，在扣缴分包人的营业税

时，就要以营业额为分包额，即400万应全部作为代扣代缴的

营业税。 （注：1、不论签订建设工程施工合同的总承包人

是销售自产货物、提供增值税应税劳务并提供建筑业劳务的

单位和个人，还是仅销售自产货物、提供增值税应税劳务不

提供建筑业劳务的单位和个人，均应当扣缴分包人或转包人

（ 以下简称分包人）的营业税。 2、如果分包人是销售自产

货物、提供增值税应税劳务并提供建筑业劳务的单位和个人



，总承包人在扣缴建筑业营业税时的营业额为除自产货物、

增值税应税劳务以外的价款。除此规定以外的分包人，总承

包人在扣缴建筑业营业税时的营业额为分包额。） 例题：地

处县城的某建筑工程公司具备建筑业施工（安装）资质

，2005年发生经营业务如下： （1）总承包一项工程，承包合

同记载总承包额9000万元，其中建筑劳务费3000万元，建筑

、装饰材料6000万元。又将总承包额的三分之一转包给某安

装公司（具备安装资质），转包合同记载劳务费1000万元，

建筑、装饰材料2000万元。 （2）工程所用建筑、装饰材

料6000万元中，4000万元由建筑公司自产货物提供，2000万元

由安装公司自产货物提供。 （3）建筑工程公司提供自产货

物涉及材料的进项税额236万元已通过主管税务机关认证，相

关的运输费用30万元有合法票据。 （说明：上述业务全部完

成，相关款项全部结算，增值税按一般纳税人计算征收） 要

求： （1）建筑工程公司承包工程应缴纳的营业税。 （2）建

筑工程公司转包工程应代扣代缴的营业税。 （3）建筑工程

公司承包工程提供的自产货物应缴纳的增值税。 答案： （1

）建筑工程公司承包工程应缴纳的营业税＝（3000－1000）

×3%＝60（万元） （2）建筑工程公司转包工程应代扣代缴

的营业税＝1000×3%＝30（万元） 如果安装公司没有资质，

则答案变为：3000×3%=90（万元） （3）建筑工程公司承包

工程提供的自产货物应缴纳的增值税＝4000÷（1 17%）

×17%－236－30×7%＝343.10（万元） 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


